



Wyjaśnienia specyfikacji warunków zamówienia.

Nasz znak ZP.271.12.2023
Nowy Targ 23.05.2022r.

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na dostawę energii elektrycznej do budynku Urzędu Miasta Nowy Targ, oświetlenia ulicznego i jednostek Gminy Miasto Nowy Targ w okresie od 1 lipca 2023r. do 30 czerwca 2024r.

Zamawiający na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm.) udziela wyjaśnienia specyfikacji warunków zamówienia w niniejszym postępowaniu. Wyjaśnienia udostępnia się na stronie internetowej. Niniejsze wyjaśnienia specyfikacji warunków zamówienia są wiążące.

Pytanie nr 1

1. Wnosimy o usunięcie zapisu swz: „Faktury za sprzedaż energii elektrycznej mają być zgodne z okresem i ilością energii dystrybuowanej. W innym przypadku będzie to stanowiło podstawę reklamacji faktury”. Informuję, iż okresy przekazywania danych przez OSD do sprzedawcy nie zawsze są zbieżne z okresami wystawienia faktur za dystrybucję energii. Wykonawca nie ma na to żadnego wpływu, w związku z tym wnosimy o usunięcia zapisu lub zmianę na: „faktury za sprzedaż energii elektrycznej mają być wystawiane zgodnie z okresem przekazywania danych przez OSD”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

Pytanie nr 2

Czy złożenie oświadczenia o zagwarantowaniu 50% zielonej energii spełni wymagania Zamawiającego? Czy wymagane są dodatkowe poświadczenia, dokumenty? Jeżeli tak to jakie?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że złożenie oświadczenia o zagwarantowaniu 50% zielonej energii spełni wymagania specyfikacji warunków zamówienia. Zamawiający nie żąda żadnych innych dokumentów, poświadczeń.

Pytanie nr 3

Dotyczy: pkt. 21 i 21 rozdziału II SWZ – Opis przedmiotu zamówienia

Wykonawca informuje, że dla Zamawiających posiadających mikroinstalacje fotowoltaiczne obowiązuje wymóg bilansowania handlowego przez jeden, ten sam Podmiot Odpowiedzialny za Bilansowanie Handlowe zarówno w kierunku sprzedaż energii do Klienta jak i wytwarzane energii przez Klienta.

Przedmiotem niniejszego postępowania jest sama sprzedaż energii elektrycznej bez świadczenia usług dystrybucyjnych. Zwracamy się tym samym z wnioskiem o potwierdzenie, że Zamawiający poza umową sprzedaży energii do Klienta zawrze jeśli zajdzie taka konieczność również umowę na



sprzedaż energii elektrycznej wytworzonej w mikroinstalacji (odkup energii przez Wykonawcę) według wzoru powszechnie stosowanego przez Wykonawcę?

Wskazana umowa jest wymagana również w sytuacji docelowego zużycia energii na potrzeby własne w celu zabezpieczenia nieplanowanej sytuacji oddania części energii do sieci dystrybucyjnej. Wykonawca prosi ponadto o udzielenie informacji odnośnie danych poszczególnych instalacji:

- a) Nr PPE,
- b) Adres instalacji,
- c) Rodzaj źródła,
- d) Moc instalacji,
- e) Przewidywana roczna ilość energii elektrycznej oferowana do sprzedaży,
- f) Rodzaj obiektu/prowadzonej działalności.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że poza umową sprzedaży energii zawrze, jeśli zajdzie taka konieczność również umowę na sprzedaż energii elektrycznej wytworzonej w mikroinstalacji (odkup energii przez Wykonawcę) według wzoru powszechnie stosowanego przez Wykonawcę.

Zamawiający przekazuje dane instalacji fotowoltanicznych:

1/ instalacja Miejskiej Hali Lodowej:

- a) Nr PPE - 590322429600001029
- b) Adres instalacji - ul. Parkowa 14, 34-400 Nowy Targ
- c) Rodzaj źródła - ogniwa monokrystaliczne
- d) Moc instalacji - 46 kWp,
- e) Przewidywana roczna ilość energii elektrycznej oferowana do sprzedaży - 0,0 kWh,
- f) Rodzaj obiektu/prowadzonej działalności - obiekt sportowy Miejska Hala Lodowa

2/ instalacja Pływalnia Miejska

- a) Nr PPE - 590322429600912875
- b) Adres instalacji - ul. Plac Evry 4, 34-400 Nowy Targ
- c) Rodzaj źródła - ogniwa monokrystaliczne
- d) Moc instalacji - 50 kWp,
- e) Przewidywana roczna ilość energii elektrycznej oferowana do sprzedaży - 0,0 kWh,
- f) Rodzaj obiektu/prowadzonej działalności - obiekt sportowo-rekreacyjny.

3/ instalacja Miejskie Centrum Kultury:

- a) Nr PPE - 590322429600890388
- b) Adres instalacji - al. 1000-lecia 37, 34-400 Nowy Targ
- c) Rodzaj źródła - ogniwa monokrystaliczne,
- d) Moc instalacji - 5 kWp,
- e) Przewidywana roczna ilość energii elektrycznej oferowana do sprzedaży - 0,0 kWh,
- f) Rodzaj obiektu/prowadzonej działalności - obiekt kultury Miejskie Centrum Kultury

Pytanie nr 4

Dotyczy: pkt. 2 rozdziału III SWZ – Projektowe postanowienia umowy

Zgodnie z procedurą zmiany sprzedawcy określoną w IRiESD Operatora Systemu Dystrybucyjnego zgłoszenie umowy sprzedaży energii elektrycznej musi nastąpić na minimum 21 dni przed rozpoczęciem sprzedaży energii elektrycznej. W związku z tym aby sprzedaż mogła rozpocząć się



z dniem 01.07.2023 r. zgłoszenie nowej umowy sprzedaży energii elektrycznej musiałyby nastąpić najpóźniej w dniu 09.06.2023r., po otrzymaniu kompletu danych i dokumentów we wskazanym terminie.

Dlatego też zwracamy się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu na następujący:
„dostawę należy realizować od dnia 1 lipca 2023r. do 30 czerwca 2024, z zastrzeżeniem, że rozpoczęcie dostaw z wybranym dostawcą nastąpi po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy”.

Odpowiedź:

Dostawę należy realizować od dnia 1 lipca 2023r. do 30 czerwca 2024, z zastrzeżeniem, że rozpoczęcie dostaw z wybranym dostawcą nastąpi po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy

Pytanie nr 5

Rozdział XXVIb SWZ (Waloryzacja wynagrodzenia w trybie art. 439 PZP)

Informujemy, że klauzula waloryzacyjna o której mowa w art. 439 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U 2022 poz. 1710 ze zm.) nie będzie miała zastosowania do przedmiotu niniejszego zamówienia. Ceny energii elektrycznej, zakupionej na Towarowej Giełdzie Energii, zaproponowane w złożonej ofercie, pozostają niezmiennie w okresie obowiązywania umowy, za wyjątkiem nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Dlatego też, wszelkie późniejsze zmiany cen energii elektrycznej będącej przedmiotem umowy pozostawałyby bez związku z wynagrodzeniem Wykonawcy i w ten sposób nie zachodzi ustawowa przesłanka do zawarcia w umowie postanowień dotyczących zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy bowiem zmiana cen materiałów lub kosztów nie jest związana z realizacją zamówienia i nie powoduje zmiany wysokości wynagrodzenia wykonawcy. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnosi o usunięcie wskazanych zapisów.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że waloryzacja wynagrodzenia jest prawem wykonawcy, a nie jego obowiązkiem i wykonawca nie musi z niej korzystać. Zamawiający pozostawia powyższe zapisy w SWZ.

Pytanie nr 6

Rozdział II (Opis przedmiotu zamówienia) – pkt 2 ppkt 10/, 11/

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na liczbę dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, a to w konsekwencji naraża wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób:



„Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie xx dni od daty prawidłowo wystawionej faktury VAT”.

Ponadto Wykonawca nie ma wiedzy, kiedy faktury VAT zostaną dostarczone do Zamawiającego, a w sytuacji gdy zostaną one dostarczone z opóźnieniem, w celu dokonania prolongaty terminu płatności niezbędna jest informacja od Zamawiającego o dacie ich wpływu.

Wobec powyższego prosimy o uzupełnienie zapisu o poniższą treść:

„Fakt udokumentowania wpływu faktury w terminie krótszym niż 14 dni przed upływem terminu płatności ciąży na Zamawiającym”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów na następujące.

Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 30 dni od daty prawidłowo wystawionej faktury VAT.

Fakt udokumentowania wpływu faktury w terminie krótszym niż 14 dni przed upływem terminu płatności ciąży na Zamawiającym”.

Pytanie nr 7

Rozdział II (Opis przedmiotu zamówienia) – pkt 2 ppkt 20/, 24/

Prosimy o podanie następujących informacji dotyczących instalacji fotowoltaicznej:

- daty uruchomienia źródła dla każdego PPE,
- ilości energii wprowadzonej do sieci OSD przez źródło wytwórcze dla każdego PPE,
- taryfę, w której znajduje się dane źródło.

Odpowiedź:

1/ instalacja Miejskiej Hali Lodowej:

- | | |
|--|---------------------------|
| - daty uruchomienia źródła | - październik 2021r |
| - ilości energii wprowadzonej do sieci OSD | - 8 834 kWh (za rok 2022) |
| - taryfa | - B-23 |

2/ instalacja Pływalnia Miejska

- | | |
|--|-------------|
| - daty uruchomienia źródła | - maj 2023r |
| - ilości energii wprowadzonej do sieci OSD | - 0 kWh |
| - taryfa | - B-23 |

3/ instalacja Miejskie Centrum Kultury:

- | | |
|--|------------------|
| - daty uruchomienia źródła | - listopad 2022r |
| - ilości energii wprowadzonej do sieci OSD | - 0 kWh |
| - taryfa | - C-21 |

Otrzymują:

1. <https://platformazakupowa.pl/pn/nowytarg>
2. www.nowytarg.pl
3. a/a

BURMISTRZ
mgr Grzegorz Watycha

Referat ds. Zamówień Publicznych